
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

HATEZREN VETTEK RÉSZT A KULTUROTTHONOK 
ORSZÁGOS VERSENYÉNEK DÖNTŐJÉBEN

Az RNK minisztertanácsa mellett működő Kulturális Intéz
mények Bizottsága által 1951 julius 1-én beindított országos kul- 
turverseny pénteken, szeptember 7-én este véget ért. A hatalmas 
méretű kulturverseny fővárosi döntőjébe került 6000 résztvevő 
három napon keresztül mérte össze tudásának, tehetségének leg
javát. Mindhárom nap feledhetetlen szépségekkel teli emlék ma
rad úgy a résztvevőknek, mint a versenytermeket zsúfolásig meg
töltő közönségnek és országunk valamennyi kulturmunkását uj 
harcra, népi kultúránk felvirágoztatásának diadalmas utján 
újabb ’és az eddigieknél még szebb eredmények elérésére ösz
tönzi.

KOLOZSVÁR, 1951. szeptember 10. hétfő, ÁRA 4 LEJ Vili. ÉVFOLYAM, 212. SZÁM.

Október 13—14-én
Országos értetezletet rendezitek a gyermekek védelmére

A RNK ORSZÁGOS GYERMEKVÉDŐ BIZOTTSÁGÁNAK FELHÍVÁSA

A Demokrata Nők Világszövetsége elhatározta, 
hogy nemzetközi gyermekvédelmi értekezletet hív 
össze. Felhívja az összes jószándéku embereket, 

* férfiakat és nőket, a gyermekek sorsával foglalkozó 
szervezeteket, hogy vegyenek rész*  ezen az érte
kezleten.

Az értekezleten megvitatják, hogyan biztosít
hatnak boldog jövőt a gyermekek számára egy bé
kés világban, hogyan védhetik meg a világ min
den gyermekének az élethez, az egészséghez és a 
gondozáshoz való jogát.

Az amerikai és angol imperialisták uj világ
háborút előkészítő politikája veszélyezteti , a világ 
békéjét és a gyermekek életét.

Az amerikai betolakodók példa nélkül álló 
kegyetlenkedései Koreában, a koreai bűnös hábo
rúban meggyilkolt sokszázezer ártatlan gyermek, a 
kapitalista és gyarmati országok gyermekeinek egy
re súlyosbodó életkörülményei, — ami egyenes 
következménye a katonai költségvetés példátlan 
növelésének és a dolgozók életszínvonala állandó 
süllyedésének erekben az országokban — a gyer
mekek életéért való felelősség és a gyermekek meg
védésének kérdését állítják a világ minden becsü
letes dolgozója elé.

A nemzetközi gyermekvédelmi értekezlet kö
szöntésére számos országban országos gyermekvédel

mi értekezletet készítenek elő.
A RNK Országos Gyermekvédő Bizottsága ok

tóber 13—14-re hív össze Bukarestbe országos gyer
mekvédelmi értekezletet. Ennek az, értekezletnek 

népünk fokozott békeharcának, szeretett , hazánk 
gyermekei napfényes jövője építésének, minden 
becsületes ember mozgósításának jegyében kell le
folynia, hogy megerősítsük a népek szolidaritását 
abban a harcban, amelyet a gyermekeknek egy

Ümoepsé^ek Bukarestben
Bulgária
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újabb világháború veszélyeitől való megvédéséért 
folytatunk.

Az Országos Gyermekvédő Bizottság felhivást 
intéz a szülőkhöz, a tantestület és a tömegszerve- 
zetek tagjaihoz, ’ az egészségügyi intézmények, á 
gyermekotthonok, a bölcsődék és óvodák alkalma
zottaihoz, hogy az értekezhet méltó fogadására, a 

gyermekvédő intézmények jó , menetele érdekében 
javitsák meg munkájukat.

Az értekezlet tiszteletére mindent elkövetünk, 
hogy az uj iskolai év megnyitása a legmegfelelőbb 
körülmények között történjék hogy elmélyítsük 
az iskola és a szülők közötti kapcsolatokat, hogy 
gyermekeinknek, a jövő felvilágosult embereinek, 
a béke és a haladás elszánt védelmezőinek méltó 
nevelést biztosithassunk.

Az Országos Gyermekvédő Bizottság felhivást 
intéz országunk dolgozóihoz, hogy övezzék szere
tettel a szülők nélkül maradt gyermekeket. Fogad
juk be őket családunk körébe és biztosítsunk szá
mukra vidám és boldog gyermekkort.

Az Országos Gyermekvédő Bizottság felhívással 
fordul hazánk művészeihez és íróihoz, hogy me
sékben, versekben és dalokban nyújtsák tudásuk 
legjavát a gyermekek számára. Fokozzuk erőfeszí
téseinket a szabad és öntudatos uj embernek, a 
szocialista társadalom igazi honpolgárának kialakí
tásáért folytatott' harcban.

Az" Országos Gyermekvédő Bizottság felhívja' 
mindazokat, akik meg akarják; menteni gyerme
keiket egy újabb háború borzalmaitól hogy tiz- 

1 szerezett erővel dolgozzanak munkahelyeiken szere- 
, tett hazánknak, a béketábor tántoríthatatlan harco

sának megeriasödéséért.fTdWrágozásáérl. ■
i -TRAIAN..SAVULESCU,';"

az Országos Gyermekvédő Bizottság elnöke

Az ötéves terv győzelméért

Vállaláson felül 6f638J)00 lej értékű anyagot takarítottak meg 
’ a oSodronyipar" munkásai

ARANYŐSGYÉRES. — (Tudósí
tónktól.) Az aranyosgyéresi „s?od- 
ronyipar” munkásai, technikusai és 
mérnökei felszabadulásunk évfor
dulójának tiszteletére a vállalt 10 
millió lej helyett 16,638.000 lej ér
tékű nyers- és mellékanyagot ta
karítottak meg.

A „Sodronyipar” dolgozói mind 
szélesebb körben alkalmazzák a 
termelés fokozása érdekében a 

szovjet munkamódszereket. Az 
elmúlt hetekben a központi mű
hely és a kábelosztály 30 munkása 
vette szocialista gondozásba gépét 
Nina Nazarova szovjet munka-, 
módszere szerint. Ezenkívül alkal
mazzák az üzem dolgozói az elek
tromos hegesztés szovjet módsze
rét is. Elterjedt a gyárban a Kuz- 
nyecov. és a Zsandarova-féle 
szovjet munkamódszer is, amelyek
nek segítségével meghosszabbítják 

a szerszámok élettartamát és ki
küszöbölik a; holtidőt. .

A minőség megjavításáért az 
acélhengerelő osztályon hat Csut. 
kih , minőségi brigád harcol.., a bri
gádtagok közül Hiriza loan tűnt 
ki. A Siemens-Martin kemencénél 
dolgozók az előirányzott tervet 106 
százalékban teljesítették. Az ol
vasztók Csutkih-brigád tagjai közül 
Moldovan Gheorghe munkacsoport
ja haladt az élen.

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Bulgária felszabadulásának 7. 
évfordulóján a külfölddel való 
kulturális kapcsolatokat ápoló 
intézet kertjében ünnepséget 
rendeztek a fővárosban.

Az ünnepség a román és bot-, 
gár nép ^közötti széttörhetetten 
barátságos a Szovjetunió iránti 
határtalan hála jegyében" zaj
lott le. Hasonlóképpen megmu
tatta az ünnepség a baráti és 
szomszédos népek határozott bé
keakaratát.

Az ünnepségen jelen voltak 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége, a kormány és a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége, 
valamint a diplomáciai testület 
tagjai. Megjelentek továbbá a 
tudományok, művészetek és kul
túra képviselői, párt-aktivisták, 
a tömegszervezetek megbízottai, 
a bolgár kolónia tagjai és nagy
számú munkás-

Az ünnepséget 'Marin Fio*  
rca lonescu, a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának tit
kára nyitotta meg. majd Chivu 
S'toíca elvtárs, a Román Mun

Hírek - a Szo¥jeftmióhé! ■ |
TUDOMÁNYOS EXPEDÍCIÓK 
A KOMMUNIZMUS ÉPÍTKE
ZÉSEINÉL \ ' L

A közelmúlt napokban botani
kusok, agrotechnikusok, geológu
sok, zoológusok, stb. számos kül
döttsége érkezett vissza Moszkvá
ba és Leningrádba a /Szovjetunió 
különböző vidékeiről, amelyeket a 

nyár folyamán tanulmányoztak- 
A Szovjetunió Tudományos Aka

démiájának több mint 200 expe
díciója folytatott kutatásokat és 
tanulmányokat a kommunizmus 
gigászi építkezéseivel szomszédos 
vidékeken.

Kiváló szállítási szakemberek 
látogatták meg a Volga-Don csa
torna és a kujbisevi vizierőmü 
építkezéseit és a-szállításra vonat
kozó terv kidolgozására segítséget 
nyújtottak. A moszkvai erdészeti 
intézet tudományos munkatársai a 
Szovjetunió délkeleti vidékeinek 

káspárt Központi Vezetősége 
politikai irodájának póttagja, 
miniszterelnök-helyettes tartott 
beszédet.

Ezután Dobri Terpesev, "a 
Bolgár Népköztársaság nagykő- . 
vete tartott7 beszédet. Az ün
nepség résztvevői végezetül táv
iratot küldtek Sztálin elvtárs
nak. ' ■

Az ünnepség művészi kultúr
műsorral zárult, amit a belügy
minisztérium művészegyüttese 
és a Bolgár Demokrata Bizott
ság művészegyüttese adott elő.

W ' '
A Bolgár Népköztársaság 

felszabadulásának évfordulója 
alkalmából ó. I, Parhon pro
fesszor, a Román Népköztár se,- 
ság Nagy Nemzetgyűlése Elnö
ki Tanácsának elnöke, Gcorgi 
Damjanov elvtársnak, dr. Petru 
Groza miniszterelnök, Vaico 
Cservenkov elvtársnak, Ana Pau- 
ker elvtársnő, a RNK külügy
minisztere pedig Mincso Nej*  
csev elvtársnak küldött üdvöz
lő táviratot-

sztyeppéit tanulmányozták és meg
állapították;; hogy-'hová ültessék az 
ipari célokat szolgáló iákat.

. KÍSÉRLETI MEZŐGAZDA
SÁGI ÁLLOMÁS A VOLGÁ
DON CSATORNA MENTÉN

A Rosztov-tartományhoz tartozó 
Veszelovszk rajonban — . amelyet 
az épülő Volga-Don csatorna vize 
fog öntözni — mezőgazdasági kí
sérleti állomást létesítettek az ön
tözés alá kerülő földek hozamának 
megállapítására. A . kísérleti állo
más gazdag termést hozott. A csa
tornahálózat segítségével öntözött 
kísérleti állomás földjén e rajon-, 
ban először vezették be a gyapot- 
és rizstermelést is. A kísérletek 
során tapasztaltakat figyelembe 
veszik a jövő évben, amikor első 
Ízben müveinek olyan " területet, 
amelyet majd a Volga-Dón csator
na vize öntöz. Erre már 1952 ta
vaszán, a csatorna üzembehelye
zése alkalmával sor kerül.

M'kés*  ifcdk BtowemhM*  7-re 
a Mzsvári

A kolozsvári „Libéria tea” bú
torgyár dolgozói lelkes, szorgalmas 
munkájukkal érték el, hogy au
gusztus havi tervüket 101 száza
lékban teljesítették. Az üzem ve
zetősége a felszabadulási évforduló 
utáni versenyszakaszban is min
dent megtesz, hogy a termelés jó 
menete érdekében az üzem nyers
anyagellátását biztositsa. Augusz
tus 23. után az üzem dolgozói ter
melési értekezletet tartottak, ahol 
jelentős munkavállalásokat tettek, 
így például Köri Erzsébet, fényező

KOLOZSVÁR. (Levelezőnktől.) 
A ..Varga Katalin" kötöttárugyár 
dolgozója vagyok Néhány nappal 
ezelőtt n konfekció osztályból át- 
helyeztek a kölőd'-bo Uj munka 
helyemen már az első nnn megfi
gyeltem. hogy egyes elvtórsnők 
..eltűnnek" a szomszédos torcmb'*  
vezető ajtón Azt hitiem, mellet
tünk egy másik munkaterem van 
Azonban rájöttem, hogy a rzom-

'Uccunkban az elvtársnők szó

vállalta, hogy munkája minősé
gét 100 százalékra javítja és 
normáját 10 százalékkal túlhalad
ja. Híntos János ifjúmunkás a sza
badkézi műhelyből a 100 százalé
kos minőség mellett 27 százalékos 
normatulhaladást vállalt.

Bírtalan Rozália és Nagy Ágnes, 
,a fényező-osztályról, nemrég ke
rültek a gyárba, mint segédmun
kások. Már elejétől kezdve szor
galmasan tanultak, állandóan ké
pezték magukat és szívesen fo

rakoznak: cigarettáznak, s a más
napi programjukat beszélik meg.

Csodálkozom az osztályvezetők 
figyclmcllcnségén, akiknek még 
nem tűnt fel, hogy egyes gépek 
naponta többször 15—20 percei 
állnak. Ezek után megvilágosodott 
előliem, miért állnak némelykor 
üresen a konfekció félkészám 
raktárában a polcok és miért nem 
tudnak ezek az elvtársnők sokszor 
idejében árut adni. Természetesen 

gadták munkatársaik tanítását. Ma 
már annyira fejlődtek, hogy a töb
bi munkatársaikkal is felvehetik a 
versenyt. Bírtalan Rozália nemrég 
még csak 50 százalékos minőségi 
munkát végzett. a felszabadulás 
évfordulójának ünnepére rende
zett verseny-szakaszban már 85 
százalékosra javította a minőséget. 
Most, amikor országunk minden 
munkása a legszebb eredmények 
elérésével akarja köszönteni no
vember 7-ét, Bírtalan Rozália 95 
százalékos nvnőséaí munkát végez.

a gyár dolgozóinak többsége lelki- 
ismeretesen végzi feladatát es 
igyekszik tervelőirányzatát 11 hó
nap alatt elvégezni. Éppen ezért a 
fegyelmezetlenek változtassák meg 
eddigi magatartásukat, mert ha
nyagságukkal akadályozzák vala

mennyiünk munkáját.
Stcindl Júlia, 

a ..Varga Katalin"-üzem 
dolgozója.

Alsókosály dolgozói 
a cséolés és beszolgáltatás határidő- 

előtti teljesítéséért elnyerték 
a versenyzászlót

DÉS. — (Tudósítónktól.) A güknek, a beszolgáltatásnak es 
dóst rajonban a határon már felszántották a tarlóföldeket, 
nincsenek kalangyák. A cséplő- /1iDe nem maradtak le a kuckói 
gépek bugása is mind fennehb '/'dolgozó földművesek sem a be
szorul a hegyek közé, mert a gyűjtési terv teljesítéséből).
Szamos melletti falvakban mar 
véget ért a eséplési munka. A 
t e rm é n y b eg y ü j f é s megkezdése 
alkalmával a rettegi dolgozó 
földművesek felhívására haza
fias verseny indult a rajon tó 
lülefén

A verseny kezdetén a rette
gi dolgozó földművesek halad
tak nz élen. Kitüntetésképpen a 
rajoni néptanácstól verseny’ 
zászlót kaptak Később azonban 
Alsókosály falu az élrefört és 
Rótt égtől elvitte a verwnyzász- 
tót.

A kommunisták példáján az 
alsókosályi földművesek szór 
galmasan dolgoztak. Augusztus 
31-ig befejezték a cséplést, ele
get tettek hazafias kö|clcssé-

Ugyancsak augusztus 31ig be
takarították a bőséges teimést.

Az őszi mezőgazdasági mun
ka kezdetén Pártunk és a mi
nisztertanács határozata nagy 
feladatokat ró a dolgozó főid- 
művesekre, a néptanácsokru. Az 
eddiginél alaposabban meg kell 
szervezniük a munkát, mert, 
csak igy biztosíthatják a jövő 
esztendei kenyeret- A munka 
megszervezése, az őszi vetési 
terv idejében való leijasiféso 
bőséget jelent s Dos-rajonban 
minden dolgozó föklmü-csnnk 
nrra kell törekednie, hogy eb
ben a kampányban főbb falu
ban találjon szállást a vörös 
verseny-zászló, a munka dicső*  
négynek jele. F. 0-
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A sanfranciscói értekezlet munkálatai
SAN-FRANCISCO. — (Ager

pres-) Szeptember 5-én nyitót' 
ták meg a japán békeszerződés
sel kapcsolatban összehívott ér
tekezlet első ülését.

Aeheson amerikai külügymi
niszter megnyitó beszédében vi
lágosan kimutatta, hogy az 
USA az általa kidolgozott béke- 
szerződéstervezetet kívánja rá
kényszeríteni az értekezletre. 
Hangoztatta, hogy az értekezle
tet a japán békeszerződés alá
írására, nem pedig annak meg
vitatására, vagy módosítására 
hívták össze. Aeheson bejelen
tette azt is,- hogy az értekezle
tet esupán azért hívták össze, 
mert egyes küldöttek ragasz
kodtak hozzá, hogy a békeszer
ződéssel kapcsolatban kifejtsék 
véleményüket.

Uj Zeeland és Kuba megbí
zottai felszólalásaikban indit- 
ványozták az USA és Nagybri- 
tannia ügyrendi szabályzat-ja
vaslatának jóváhagyását.

A. A. Gromiko, a szovjet 
küldöttség vezetője külön nyi
latkozatban azt javasolta, hogy 

, a Kínai Népköztársaság kormá
nyát hívják meg az értekez
letre.

,,A szovjet küldöttség ab
ból a cáfolhatatlan tényből in
dult ki — mondotta Gromiko, 
hogy a Kinai Népköztársaság ' 
kormánya, amely a kinai nép 
egyetlen törvényes képviselője, 
különösen érdekelve van a ja
pán békeszerződés előkészítésé
ben és a távolkeleti tartós bé
ke megteremtésében. Kína több 
éven át elszenvedte a japán 
militaristák agresszióját, hosz- 
szu és nehéz háborút viselt a ja
pán imperializmus ellen és a 
legnagyobb áldozatokat hozta 
ebben a háborúban. A kinai nép 
hpsszu időn keresztül egyedül 
harcolt a japán megszállók el
len, akik elözönlötték országá- 
nak területét. Ezenkívül jól is
mert, tény, hogy Kínának igen 
fontos szerepe van a Japán el- 

háború és a háború utáni 
kérdések rendezésére vonatkozó 
nemzetközi egyezményekben. 
Ezeket az egyezményeket a szö
vetséges hatalmak . a második 
világháború során kötötték meg. 

'Mindezek azt bizonyítják, hogy 
a_ Kjnai Népköztársaságnak 
kétségbevonhatatlan joga, hogy 
részt vegyen a japán kérdés 
rendezésében, a békeszerződés 
kidolgozásában és megkötésé
ben. Kína részvétele nélkül nem 
lehet megvizsgálni és annál ke- 
vésbbé lehet megkötni a japán 
békeszerződést.

A szovjet megbizott hangsu- 
' ryozta, hogy ezt a javaslatot 

még az ügyrendi eljárás megvi
tatása ©lőtt kell megvizsgálni, 
mert ez szorosan összefügg az 
értekezleten résztvevő küldött) 
ségek összetételével-

Aeheson amerikai külügy
miniszter elnöki minőségében 
kijelentette, hogy ’az értekezlet 
Jtem vizsgálhatja meg a szovjet 
küldöttség javaslatát, mert je- 

, fen lég az ügyrendi szabályzat 
megvitatásával foglalkoznak 
Az elnök határozata ellen fel
szólalt G. Szekanjnova, a cseh

& koreai hadihelyset
FENJÁN: — (Agerpres.) A ko

reai néphadsereg főparancsnoksága 
•zeptember 6-án jelentette, hogy a 
néphadsereg egységei és a kínai 
önkéntesek a front valamennyi 
szakaszán visszaverték az ameri
kai.angol és liszinmanista agresz- 
szorok támadásait, a néphadsereg 
egységei súlyos veszteségeket okoz
tak az ellenségnek. A központi 
arcvonalon, Kinhua körzetében a 
néphadsereg visszaverte az ellen
ség tíz támadását. Az ellenség sú
lyos veszteséget szenvedett és 
kénytelen volt- visszavonulni.

A keleti arcvonalon a néphad
sereg egységei heves harcban áll
nak az ellenséggel és *ulyo s vesz

szlovák küldöttség vezetője, aki 
a szovjet küldöttség javaslata 
alapján erélyesen követelte a 
Kínai Népköztársaság meghívá
sát. '

‘ A. A Gromiko szovjet kül
dött másodszori felszólalásá
ban tiltakozott Aeheson határo
zata ellen és kiemelte, hogy a 
Kinai Népköztársaság meghí
vása szorosan összefügg az ér
tekezlet összetételével, éppen 
ezért ezt a kérdést legelőször 
kell tárgyalni. .

Sz. Vierblovszklj, a Lengyel 
Köztársaság megbízottja, aki
nek a felszólalását Aeheson ön
kényesen 5 percben állapította 
meg, «szintén erélyesen tiltako
zott az elnök eljárása elten. Ki
mutatta, hogy Aeheson határo
zata újabb bizonyíték arranéz- 
ve, hogy az USA távol akarja 
tartani az értekezlet munkála
taitól a nagy kinai népet, amely 
14 éven át harcolt a japán be
tolakodók ellen, tehát jóval a 
japán és az USA közötti hábo
rú megkezdése ©lőtt- A len
gyel kiküldött támogatta Gro
miko javaslatát

Younge brit megbízott Aehe
son döntését támogatta, majd 
az USA többi engedelmes csat
lósa szintén Aeheson határozata 
mellett foglalt állást.

A szavazás után Gromiko 
kijelentette; ..Minthogy az érte
kezlet többsége , nem volt haj
landó nyomban megvizsgálni a 
Kinai Népköztársaság meghívá
sára vonatkozó szovjet indít
ványt, a szovjet küldöttség 
fenntartja magának a jogot, 
hogy ezt a kérdést elsőként tár
gyalják az ügyrendi szabályzat 
elfogadása után.

.Ezután rátértek az ügyren
di szabályzat megvizsgálására. 
Sz. Vierblovszkij, a lengyel kül
döttség vezetője hangsúlyozta 
annak szükségességét, hogy az 
ügyrendi szabályzatot alaposán 
ki kell dolgozni és azt indítvá
nyozta,- hogy az ügyrendi eljá
rás kidolgozására bizottságot 
alakítsanak, amely legkésőbb 
szeptember R-ig bemutatja ja
vaslatait. Gromiko szovjet ki
küldött támogatta a lengyel 
küldött javaslatát. Ekkor Aehe
son bejelentette, hogy a lengyel 
küldött indítványát majd csak 
azután bocsájtja szavazás alá, 
miután az értekezlet megsza
vazta az amerikai—angol ügy
rendi szabályzat-tervezetet. 
Gromiko tiltakozott az elnök 
önkényes határozata ellen. Kije- 
Jenfette. hogy miután az ame
rikai^ tervezet korlátozza a kül
döttek ’ működését, az ügyrendi 
eljárás, nem kielégítő és nem 
felel meg a kérdés fontosságá
nak és' bonyolultságának. Az 
amerikaiak által előterjesztett 
ügyrendi terv ellentétben áll az 
értekezlet, főfeladatával. Az 
USA kormányának az az állítá
sa, hogy a japán békeszerződési 
tervezet figyelembe vette az

teségeket okoznak az amerikaiak 
tengerész-hadosztályának és a li- 
szimnanista gyalogságnak.

Szeptember 6-ári a néphadsereg 
egységei 4 ellenséges repülőgépet 
lelőttek.

FENJÁN: — (Agerpres.) Szep
tember 5-én éjszaka több mint 20 
amerikai repülőgép 5 órán át bom
bázta és gépfegyverezte Fcnjánt. 
Az éjszaka! bombatámadások 11 
napja tartanak. A város lakói kft. 
zül többen meghaltak vagy meg
sebesültek, több ház kigyullad* 1 
és elpusztult. Az amerikai repülők 
hasonló támadásokat intéztek más 
ésaakkoreai városok elten is. 

összes érdekelt államok kor
mányainak érdekeit, nem felel 
meg a valóságnak. A japán bé
keszerződésben érdekelt több ál
lam, mint például India, Bur
ma és mások, megtagadta rész
vételét az értekezleten, éppen 
ezért, mert az amerikai—angol 
békeszerződésterv, nem vette fi
gyelembe az ő szempontjaikat. 
Ázsia legnagyobb állama, Kina, 
egyáltalán nem vesz részt a be- 
keszerződés kidolgozásában. Ami 
a Szovjetuniót illeti, különösen 
ismeretes, hogy egyetlen meg
jegyzését vagy javaslatát sem 
vették figyelembe a japán bé
keszerződés kidolgozásánál. A 
küldöttek jogainak korlátozása 
pedig, amint ezt az előterjesz
tett amerikai ügyrendi szabály
zat előírja, példátlanul áll. a 
nemzetközi értekezletek törté
netében.

Ezután Gromiko több módo
sítást javasolt az ügyrendi eljá’ 
ráshoz, a nemzetközi értekezle
teken kialakult gyakorlatnak 
megfelelően.

Ceylon megbízottja felszóla
lásában csatlakozott az ameri
kai javaslathoz, majd a lengyel 
kiküldött az előterjesztett ügy
rendi szabályzat fonákságaira 
mutatott rá s tiltakozott az ellen, 
hogy egy állam rá akarja kény
szeríteni akaratát a nemzetközi 
értekezletre.

Csehszlovákia küldötte in
dítványozta, hogy alakítsanak 
politikai, katonai és gazdasági 
bizottságokat az egyes kérdések 
alapos megvizsgálására. Java
solta azt is, hogy alakítsanak 
egy egybehangoló bizottságot 
amely összefoglaló jelentést ter
jeszt az értekezlet elé. Ezt a 
javaslatot támogatta a Szovjet
unió és Lengyelország küldött
sége. Ezután Aeheson működés
be hozta az imperialisták szava
zógépezetét. amely a latiname- 
'rikai és vnyugateurópai marsba I- 
lízált országokra támaszkodik 
és elvetették a szovjet javasla
tot. Több ázsiai és arab ország 
megbízottai a szovjet javaslat 
szavazása, alkalmával tartózkod
tak a szavazástól. I

A délutáni ülésen Dulles 
amerikai és Younge angol kül
dött szólalt fel, akik az ameri
kaiak tervezete mellett dicshim
nuszokat zengtek. Ezután Mexi
kó, Sandomingo, Chile és Bolí
via megbízottai szólaltak fel.

A szeptember 6-i ülésen Sál 
vadőr, Norvégia. Haiti. Egyip
tom, Laos, Ceylon, : Kuba, Co
lumbia. Costariea, Törökország 
és a Bélafrikaj Unió megbízot
tai szólaltak fel.

RIDGWAY ÚJABB AGRESSZIÓRA 
KÉSZÜL

FENJÁN. — (Agerpres,) A Ko
reai Központi Távirati Iroda sú
lyosan elítéli az amerikaiak sza
botáló magatartását a kajszungi 
tárgyalásokkal szemben. A sajtó
iroda hangsúlyozza, hogy az ame
rikai küldöttség már kezdettől 
fogva különböző ürügyekkel halo
gatja a tárgyalásokat. Az amerikai 
hadsereg parancsnoksága színfal
nak akarta felhasználni a tárgya
lásokat, hogy emögött előkészítse 
a koreai háború folytatását és ki
terjesztését. A fogságba került 
katonák jelentése szerint Ridgway 
parancsot adott Van Flcetnek, 
hogy a fegyverszüneti tárgyaláso
kat használja ki állásainak meg
erősítésére. a csapatok utánpótlá
sára és újabb támadások előké- 
azitésérc.

A Szovjetunió köztársaságaiban 
és tartományaiban határtalan lelke**  
sedéssei készeinek a békeharcosok 

kongresszusára
MOSZKVA. —■ (Agerpres.) A 

Szovjetunió összes köztársaságai
ban és tartományaiban szeptem
berben tartják meg a békeharco
sok értekezletét. Mindenütt szer
vezőbizottságokat létesítenek, ame
lyekben képviselve vannak a 
munkások, kolhozparasztok és ér
telmiségiek. a városokban és fal
vakban gyűléseken választják meg 
a békeértekezlet küldötteit.

A Szovjet Szakszervezetek Köz. 
ponti Tanácsa a szakszervezetek 
tagjaihoz intézett felhívásában fel
szólítja őkét,, hogy támogassák a 
szovjet békevédelmi bizottság ha
tározatát és írják alá az öthatalmi 
békeegyezményt követelő felhívást. 
A szakszervezetek tanácsa egyben 
felszólítja az összes szakszervezete
ket, hogy vegyenek tevékeny részt 
az aláírások gyűjtésében.

A Komszomol Központi Bizott- 
-sága felhívta a szervezet tagjait, 
hogy aláírásukkal erősítsék meg 
a békemozgalmat.

„A proletárnemzetköziség, az 
összes népek jogainak tiszteletben- 
tartása szellemében nevelt szov
jet ifjúság az első sorokban har

I Mefflhalt X 1, Scsádeuk®
Szeptember hetedikén a -szovjet 

lapok közzétették J. A. Scsádenkó 
vezérezredes nekrológját;

Folyó év szeptember hatodikén, 
hosszas és nehéz szenvedés után 
eltávozott az élők sorából Jefim 
Afanászjevics Scsádenkó vezérez
redes, a Bolsevik Párt régi tagja, 
a Sz K (b) P Központi Bizottsá
gának- póttagja, a szovjet hadse
reg egyik kimagasló megalapítója.

J. A. Scsádenkó 1885-ben szü
letett. Már ifjúságától fogva te
vékenyem résztvett a forradalmi 
mozgalomban, 1904-ben pedig a 
Bolsevik Párt soraiba lépett.

j. A.- Scsádenkó életét a Lenin 
és Sztálin magasztos ügyének győ
zelméért, a kommunizmus diada
láért vivott harcnak szentelte. A 
Nagy Októberi Szocialis'ta Forra
dalom napjaiban vörösgárdákat 
szervez a Don-vidéken, a szegény
kozákokat és szegényparasztokat 
harcra mozgósítja Kornyilov és 
Kalédin ellen.

J. A. Scsádenkó Cáricin hősi 
védelmének egyik tevékeny részt
vevője volt. 1918 végefelé az Első 
Ukrán Szovjethadsereg Forradal
mi Katonai Bizottságának tagjává, 
1919 novemberében pedig az Első 
Lovashadsereg Forradalmi Katonai 
Bizottságának tagjává nevezik ki. 
J. A- Scsádenkó az őt jellemző 
eréllyel teljesítette az intervenció- 
nisták és fehérgárdisták leverésé
vel kapcsolatos összes feladatokat, 
amelyeket a Párt és a kormány 
rábízott.

A polgárháború befejezése után 
J. A. Scsádenkó számos vezetőál
lást tölt be. A Nagy Honvédő Há
ború éveiben a Szovjetunió he
lyettes honvédelmi népbiztosa, a 
Vörös Hadsereg hadkiegészítő ve

TEL-AVIV. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti, hogy Izraelben egy
re-fokozódnak az élelmezési nehéz
ségek. A ,,Kol Haam” cimü ujfág 
ezzel kapcsolatban azt irja, ho-.'y 
az Izraeli Kommunista Párt par
lamenti csoportja követeli, hogy 
az élelmezési kérdést tárgyalják 
meg a parlamentben.

PÁRIZS, — (Agerpres.) Az ín. 
donéziai kormány megtiltotta több 
(haladó szellemű lap és folyóirat 
terjesztését. A betiltott lapok kö
zött szerepelnek a ,.Tartós békéért, 
népi demokráciáért!” és az .JH 
Idők” cimü folyóiratok.

VARSÓ. — (Agerpres.) a TAS' - 
iroda jelenti hogy az Írástudat
lanság felszámolására a Lengyel 
Köztársaságban 1949 áprilisától 
1951 junius 22-ig 58.400 betüvető 
tenfolyamot szerveztek. 

col a béke megerősítéséért, a szov
jet békevédelmi bizottság határo
zatának elfogadásával a szovjet 
dolgozók kifejezik azt az elhatáro
zásukat, hogy munkájukkal járul
nak hozzá a béke megerősítéséhez.”

A moszkvai dolgozók százezrei 
sztahanovista békemüszakot, ren
deztek. A „Carbolit” golyóscsapágy 
és gépkocsi üzemben és más vál
lalatokban a sztahanovisták túl
szárnyalják normájukat. Busnev, 
a Sztálin gépkocsi-üzem szerelője, 
a moszkvatartományi békeharco
sok értekezletének küldötte szep
tember első két napján olyan mun. 
kát hajtott végre, amelynek el
végzéséhez norma szerint 126 óra 
szükséges. Nyolc hónap alatt több 
mint háromévi normát teljesített.

,,A gépkocsigyár munkásai, akik 
megbíztak, hogy a békeharcosok 
■kongresszusán képviseljem őket, 
megmondották, jelentsem ki a kon
gresszuson üzemünk munkásai ne
vében, hogy minden erőnket latba 
vetjük a béke fenntartása érdeké
ben, a kommunizmust sikeresen 
építő drága hazánk gazdasági ha
talmának megerősítéséért.”

zérigazgatóságának főnöke, a ne
gyedik ukrán front katonai taná
csának tagja volt. J. A. Scsádenkó 
minden erejét és gazdag tapaszta
latát a Szovjetunió fegyveres erői 
megerősítése ügyének, szeretett 
hazánk védelme ügyének szentelte.

J. A. Scsádenkót, a szovjet ál
lam iránti érdemeiért négyszer 
tüntették ki Lenin-renddel, négy
szer Vörös Zászló-renddel, a Szu- 
vorov-rend másodosztályával, a Vö
rös Csillag-renddel és a Szovjet
unió érmeivel.
; a Szovjet nép és fegyveres erői 
különlegesen becsülik J. A. ^csá- 
denkónak szocialista hazánk iránti 
érdemeit. A katona, a félelmet nem 
ismerő bolsevik alakja. Lenin és 
Sztálin Pártja hu fiának, a szov
jetország lángoló hazafiának. J. 
A. Scsádenkónak ragyogó alakja 
lelkesítő példa a szovjet emberek 
— a kommunista társadalom épí
tői, a szovjet hadsereg és flotta 
katonái számára.

A nekrológot a következők Ír
ták alá: K. J. Vorosilov. N. A. 
Bulgányin, Sz., M. Budjonnij, A. 
M. Vasziljevszkij, N. G. Kuznye
cov, V. D. Szokolovszkij, Sz. M. 
Sztenyenkó, I. Sz. Konyev, L. A. 
Govorov, F. F. Kuznyecov, N. D. 
Jákovlev, V. I. Vinográdoy, V. E. 
Bolokoszkov, M. M. Lobánov, P. 
F. Zsigárjov, G. K. Zsukov, Sz. 
K. Timosenkó, R. I. Malinovszkij, 
A. I. Jeremenkó, A. V. Hruljov,
L. Z. Mehlisz, P. A. Bjelov, O. I. 
Gorodovikov, I. V. Tyuleninov, 
S. E. Záhárov, P. A. Artyemjev, 
K. V. Krajnyukov, A. Sz. Zsoltov, 
M. M. Promin, Sz. Sz. Satilov, 
A. M. Pronyin, I. T. Korovnyikov, 
K. R. Szinyilov.

NEW-YROK. — (Agerpres.) 
Minthogy az amerikai vörösréz
bányák alkalmazottai folytatják a 
sztrájkot, Truman elnök utasította 
a főügyészt, hogy adjon parancsot 
a munkásoknak a sztrájk beszün
tetésére. A sztrájkoló munkások 
üldözése megkezdődött.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Amint a TASS hírügynökség je
lenti, Chilében fokozódik a sztrájk
hullám. A munkások ezrei bér
emelést követelnek.

DELHI. — (Agerpres.) A TASS 
iroda jelenti, hogy Indiában széles
körű tiltakozó hullám nyilvánul 
meg az amerikaiak Japánnal kö
tendő béke-tervezete ellen.

MEXTCO-CITY. — (Agerpres.) 
Az ország demokratikus közvélemé
nyének nyomására a mexikói rend
őrség kénytelen volt szabadlábra 
helyezni Dionisio Dcncinát, a Kom. 
munista Párt főtitkárát, akit né. 
hány hónappal ezelőtt törvényte
lenül letartóztattak.



Az aranyosgyéresi traktoristák lelkes munkával 
teljesítették a termésbetakaritási tervet

Ahol a raktárkezelők 
lelkiismeretlenül végzik feladatukat

ARANYOSGYÉRES. — (Le
velezőnktől.) Az aranyosgyéresi 
gép- és traktorállomás munká
sai, mérnökei és technikusai a 
termésbetakaritás idején tevé
kenyen vették ki részükét, a 
munkából. Szocialista munka
versenyt szerveztek a kampány 
sikere,? befejezése érdekében. A 
traktorállomás üzembizottsága 
gondoskodott arról, hogy a 
traktorok állandóan el legyenek 
látva kellő mennyiségű üzem
anyaggal. így a traktoristák 
zavartalanul végezték munka- 
feladataikat. A kollektív gazda
ságokkal, valamint az egyéni
leg gazdálkodó dolgozó földmű
vesekkel szerződést kötöttek az 
aratás, eséplés és a tarlóhántás 
elvégzésére. A traktorállomás 
becsülettel teljesítette kitűzött 
feladatát. A versenylendület 
magával ragadta a traktoristá
kat. Nagyobb részük bekapcso
lódott a mozgalomba. Normáju
kat naponta túlszárnyalták. A'

EIGfe^st osztanak a k wendi kollekti¥ «mzdaságban
A kövendi „Petőfi Sándor'*  kol

lektív gazdaság magtára előtt sor
jában állanak a szekerek. 40 szá
zalékos előleget osztanak, min
denkinek munkája szerint. A te
lerakott szekereket, s a szorgalma
san dolgozó kollektivistákat öröm 
nézni.

Elsőnek Szász Balázs kapja meg 
az előleget. Jól dolgozott a nyá
ron. Nem hallgatott a kulákok 
mézes-mázos szavaira, hanem a 
kollektíva földjén, a boldog szov
jet,. kolhózparasztok példáján vé
gezte a munkát.

— Igyekeztünk, a munkát jól 
megszerveztük, — mondja boldo
gan Szász Balázs. Úgy dolgoztam, 
ahogy Pártunk tanított: a közös 
érdeket szemelőtt tartva, nap mint 
nap túlteljesítettem a normát. 
Tudtam, hogy a közös munka bő
séget, gazdagságot jelent.
- Beszéd közben jó öl réti szénát 
tesz az ökrök elé, majd mégsímo- 
gtetja őket.

— Egyetek, — mondja, — majd 
beszélgetésbe elegyedik velünk:
, — A negyven százalékos előleg
ben 10 mázsa 26 kiló búzát kapok.

üj mészégetőtelep létesül Zsibó rajonban
ZSIBÓ. — (Tudósitónktól.) Né

hány hónappal ezelőtt jelentős 
méretű építkezésekhez kezdtek a 
zsibói lakosok. A várost értékes 
mészkőhegy zárja körül. A mész
kőlelőhelyek eddig kihasználatla
nul hevertek. Zsibó városi népta
nácsának vezetősége elhatározta, 
hogy ezeken a helyeken mészége
tőtelepeket létesít.

A hatalmas mészégetőkemence 
építését a zsibói „Május 1” építő- 
szövetkezet vállalta, de a város 
dolgozói és a néptanács tisztvise
lői is szívesen kapcsolódnak be a 
munkálatokba és önkéntes munkát 
végeznek. Az építőszövetkezet dől. 
gozói szovjet munkamódszer se

TŰRE KÖZSÉGBE BEVEZET
TÉK A VILLANYT

A párfalapszcrvezet és a MNSz 
nteafelei ősök felvilágositó mun
kája nyomán a fürei dolgozó 
földművesek idejében megkezd
ték a tarlóhántást. Az előjrány 
zott 420 hektár helyett 436 hek
tárt szántottak tel. A mezőgaz
dáin munkálatok végzése köz
ben önkéntes munkát is szer
veztek.

Tűre dolgozó földművesei a 
P&rt és tfrtnegsztervczetek irá
nyításával Augusztus 2.3. tiszte
letére befejezték a falu villámé- 
sitiit. 6 napig 84 dolgozó föld
műves önkéntesen dolgozott a 
villany bwocaetótóo. 

versenybizottság viszont nem 
mindig foglalkozott a verseny
eredmények népszerűsítésével 
Elhanyagolta a munkát. Gljgor 
füstin, a versenybizottság fele
lőse csak hébe-hóba ellenőrizte 
a munkaver?,?ny menetét. De 
akkor sem nyújtott különösebb 
támogatást a traktoristáknak. 
Ezzel . szemben az aranyosgyé 
resi gépállomás traktoristái 
eredményesen teljesítették vál
lalt' feladataikat. Bota Ilona 
traktorista az aranyosgyéresi 2. 
számú villamosított szérűn a ki
tűzött határidő előtt befejezte 
a cséplést.

Napi cséplési normáját .2000— 
3000 kilóval túlszárnyalta. Bucur 
Constantán 122 százalékban fel- 
jesifette normáját. Raehita Teo- 
dor, Munesan Górnál. Boneuti 
Dávid és Margjnean Alexandru 
traktoristák pedig százszázalék
ban teljesítették cséplési és tar- 
lóhántási munkatervüket.

E tények bizonyítják, hogy a

De ez csak előleg. Év végére több, 
mint 26 mázsa búzám lesz. Ennyi 
nem volt öt magamfajta gazdának 
sem a múltban. De nemcsak búzát 
kapok, hanem árpát, zabot, kuko
ricát, krumplit és zöldségfélét, 
meg .pénzt is. Vége a nyomorúság
nak, a rongyosságnak. Uj ruhá
kat, cipőket vásárolok majd a csa
ládnak. . .

így beszél az előlegosztáskor 
Szász Balázs volt szegényparaszt, 
de nem csak ő, hanem minden 
kollektíva tag, aki nem hallgatott 
a kulákok hazug szavaira. Gál 
Dezső családjával 12 mázsa 72 kiló, 
búza előleget kap. Gábor Márton 
7 mázsa 24 Jdlót.

A raktárban nagy a forgalom. 
A kollektivisták szinültig töltik a 
zsákokat, megmérik és a szekerek
re rakják. Közben, vidáman be-, 
szélgetnek. Az őszi vetési munká
ról folyik a szó. Mindenki boldo
gan tervezget, a munkavérsenyek 
szervezéséről beszél. Csupán Ke
rekes Lila arcán nem látszik az 
öröm. Neki nem sikerült a számí
tása. A kulákokra hallgatott s 
egész esztendőben csak úgy tessék- 

gítségével a ' kitűzött idő előtt be
fejezik a kemence építését. Előre 
láthatólag szeptember végére meg 
is kezdhetik a mész égetését.

A kemencét nem fával, hanem 
olcsó szénnel, lignittel fütik majd 
és igy .. lényegesen alacsonyabb 
áron állíthatják elő a meszet, min*  
a környék hasonló mészégetőiben. 
A mészkő-termelést az is elősegíti, 
hogy az égetőtelep közel van a 
vasúthoz és igy vasúton szállíthat
ják el az árut.

A kemence heti teljesítménye 
50 tonna mészkő. A termelt, meny- 
nyiség nagyrészt fedezi majd _a tar
tomány jelenlegi épitőtelepeinek 
mészszükségletét. De jelentős 

helyes munkamegszervezés és a 
gondosan előkészített munkaterv 
jó eredményekhez vezet. Ezért 
szükséges, hogy a traktorállo
más vezetősége a párfalapszer-*  
vezet támogatásával még jobb 
szakképesítésben részesítse a 
traktoristákat. Az üzemi bizott
ság adjon meg minden támoga
tást a politikai és szakmai ne
velésben, hogy az őszi vetési 
kampányra alaposan felkészül
hessenek és még nagyobb ered
ményekkel bizonyítsák be mun
kaszeretetüket. ;

Az aranyosgyéresi gép- és 
traktorállomás minden egyes 
dolgozója lelkiismeretes munká
val vette ki részét a termésbeta- 
karitási kampányból. E munkák 
során tett vállalásaikat teljesí
tették. Feladatuk most: készül
jenek fel alaposan az uj győzel
mek kivívására, az őszi vetési 
csata megkezdésére és befejezé
sére.

Sítelian Consíantin

lássék módjára dolgozott a kol
lektívában. Mindössze 15 munka
napegységet teljesített, de akkor 
is többnyire a napot nézte, hogy 
mikor nyugszik le. Most, az elő
legosztáson szomorú. Bosszankod
va nézi, hogy mig mások 8—10 
mázsa előleget kapnak, addig ő 
csupán két-három sütet kenyérre 
valót. Szomorúan mondja:

— Többet nem hallgatok a ku
lákokra. Most látom csak, hogy 
azok, mesterkednek, hogy megaka
dályozzák a koailéktiv gazdaság 

-fejlődését és . visszataszítsák aI . .
dolgozó földműveseket a szegény- j 
ségbe.

A szekerek szinültig teltek. A 
kollektivisták büszkén haladnak 
a szekerek mellett otthonaik felé. 
A kulákok leeresztett orral . les
nék ki a kerítések mögül és el
borult, gonosz ábrázattal nézik, 
hogy aknamunkájuk hiábavaló 
volt. A kövendi „Petőfi Sándor*'  
kollektív gazdaság fejlődik, a ta
gok biztos léptekkel haladnak 
azon az utón, amelyet a Párt ki
jelölt nekik: a boldogság és a bő
séges élet utján.

mennyiséget szállítanak majd a 
szomszédos tartományok épitőszö- 
vetkezeteinek is.

Zsibó városi néptanácsa az uj 
mészégetőtelep létesítésével nem
csak nagymennyiségű meszet hoz 
forgalomba, hanem egyúttal igen 
olcsó építőanyagot is. Az uj ke
mencében kiégetett mész ugyanis 
50 százalékkal olcsóbb lesz a tar. 
tományban eddig előállított mész- 
nél. Éppen ezért Zsibó városi 
néptanácsának vezetősége elhatá
rozta, hogy október elején újabb 
mészégetőkemence felépítését kez
di meg.

Ifjabb Kozma Sándor

DÉS. — (Tudósítónktól.) a Dés- 
rajoni szövetkezeti szövetség hatal
mas raktárépületébe egyre több, 
értékesebbnél értékesebb áru ke
rült. Ebben a raktárban gyűjtik 
össze és innen osztják ki a falusi 
szövetkezetek számára a rajon 
ipari árukészletét.

Az idegen látogató az első te
kintetre elcsodálkozik a hatalmas 
árukészlet láttán, de ha jobban 
körülnéz ebben a raktárhelyiség
ben, sajnálattal állapítja meg, 
hogy itt bizony súlyos hiányossá
gok vannak. A raktárba került 
értékes ipari cikkeket ugyanis nem 
gondozzák eléggé. Mindjárt a te
lep bejáratánál a nemtörődömség 
és gondatlanság példája az évek 
óta ott hányódó másfél vagonnyi 
félgömbvas, amelyet értéikes be
tonvasnak lehetne felhasználni. Ar
rébb cseréphalmokat ver az eső 
hónapok óta. A fal mellett répa
vágók rozsdásodnak. Pedig ezeket 
ig igen jól hasznosíthatnák a sza- 
mosmenti gyümölcstermelő falusi 
dolgozók. A szövetség raktárának 
udvarán néhány méhkaptárt is 
találunk. Ezek eredetileg eladásra, 
illetve a szövetkezet méhészete szá
mára készültek, a nemes cél azon
ban nem változtatott a helyzeten: 
a méhkaptáfak még mindig üresen 
hevernek.

Dés-rajon dolgozói már régen 
nélkülözik a mosószódát. A ma- 
rosujvári szövetkezet felajánlotta 
a Dés-rajoni szövetkezeti szövet-

A szamosujvári ipari iskola 
a fejlődés utján

SZAMOSUJVÁR. — (Leve-
szamosujvári

kádere-
á

lezőnktől.)
ipari szakmai iskola, -amely 
egyre- bővülő keretek kö
zött képez uj ipari 
két, szervesen illeszkedik 
szocialista építés
elmúlt tanévben 101 tanulója 
volt s ezek a. műhelyekben 

müvébe. Az

nyertek gyakorlati kiképzést, 
17-en a villany- és a rádió-szere
lési szakmában, 19-en a bádo
gos, 20-an az asztalos, 25-en a 
vasipari- és gépszerelési szak
mában. A most induló uj tan
évben a tanulók száma legalább 
•40-nel emelkedik. Igen sok jelent
kező van, ami azt mutatja, 
hogy a falusi ifjak egyre élén- 
kebb érdeklődést mutatnak a 
szocialista ‘építésünk alapját ké
pező ipar iránt.

A tanulók második otthonra 
találnak az iskola internátusá- 
ban. A nyári szünidő alatt P2; 
dig üdülőhelyeken pihenik ki 
magukat. Egyrészük Élőpatak 
fürdőhelyen, egy másik csoport 
a tengerparton nyarait. Az ott
honmaradottak számára a lehe
tő legjobban, tervszerűen oszt
ják be az időt sportolásra és 
hasznos szórakozásra

Az iskolának, ahol uj nem
zedék nevelődik és kap beható 
ideológiai és szakmai képzést, 
Ht-ott vannak még kiküszöbö- 
lésre váró 
igazgatóság

hiányosságai. Az 
feladata, hogy az 

uj tanévben -pótolja az egyes ^gazdasági gépek javítását, tároló 
műhelyekben 'az apróbb szerszá-f
inok tekintetében fennálló 
hiányt. A gépipari-műhely pél
dául a legmodernebb gépekkel, 
munkapadokkal rendelkezik s 
ezek mellett a tanulók alapos 
oktatást nyerhetnek szakmájuk
ban. ugyanakkor azonban ki-

Ui erővel térek vissza munkahelyemre
SZAMOSUJVAR. — (Levele

zőnktől.) Jóleső örömmel figyel
tem. hogy népi demokratikus kor
mányunk ebben az évben is újból 
több tízezer dolgozó üdültetéséről 
gondoskodott.

Mint annyi sok dolgozó, én is 
Bus'ény fertői pihcnőtclcpén 'öl
töttem szabadságomat. A kifogás
talan eüAtáa, érondcB levegő, szá. 

ségnek, hogy szükség szerinti 
mennyiségű szódát adhat, ha a 
szövetség gondoskodik a csomagoló 
anyagról és ládákról. A szövetség 
raktárának udvarán van is néhány 
száz láda, amely éppen megfelelne 
erre a célra, csupán némi javítás
ra szorulnának. A szövetség rakt 
tárosaj ezt már igen fáradságosnak 
tartják és igy még ma sem küld
tek ládákat Marosujvárra a szó
dáért.

A szövetkezeti központnak tej
feldolgozó üzeme is van. A tej
feldolgozóban elkészült túrót 50— 
60 kilogramos bödönökbe gyúrva 
szállítják el. A tejfeldolgozónál 
gyakran előfordul, hogy nincs ele
gendő edény, amibe csomagolja
nak. Természetes, hogy nincsen, 
mivel a raktár udvarán legalább 
700 bődön penészedik és rothad a 
szabad ég alatt. De találunk itt 
még rozsdásodó mezőgazdasági fel
szereléseket, kukoricavetőket és 30 
darab másfajta vetőgépet is.

Mindezek láttán, felvetődik a 
kérdés, vájjon a szövetség elnöke, 
a kereskedelmi osztály igazgatója, 
vagy a raktárkezelők ugyanígy 
veretnék az esővel az értékes gé
peket, ha sajátjuk volna, mint a 
szövetkezet vagyonát? Úgy gondol
juk, nem. A rájuk bízott vagyon
tárgyak hanyag kezelése súlyos 
mulasztás, mert gondatlanságuk
kal száz meg ezer dolgozó munká
jának gyümölcsét pocsékolják el,

F. G.

sebb szerszámokkal nem 
ellátni minden tanulót. 

Az iskola műhelyeit 

tudnak

rövide-
sen átszervezik tömegcikkek 
gyártására. Újabb gépeket ál
lítanak be s tervbevették egy 
réz- és vasöntöde felállítását is. 
Az átszervezéshez több na
gyobb helyiségre van szükség, 
igy például áthelyezésre szorul 
a bádogos-műhely a jelenlegi 
megrongált szuterén-helyiség- 
ből. Alapos berendezésre vár a 
villanyszerelési műhely és jobb 
helyiségre van szüksége az asz
talos-műhelynek is, hogy a kom
binált gyalugépet a fúróval és 
cirkulával ellátott marógépet és 
egyéb villanyerőre berendezett 
gépet alaposan kihasználhassák.

Emellett az asztalosmühely 
támogatást vár a helyi népta- 
náestól s az összes helyi közin
tézményektől, megrendelések te
kintetében is. Az iskola többi 
szaküzemei bőven kapnak meg
rendeléseket s igy igen jövedel
mezően működnek, az asztalos- 
műhely azonban elégséges meg
rendelés hiányában, jobbára 
csak félnapokat dolgozik.

Az iskola mestereinek és ta
nulóinak augusztus 23-i felaján
lásai arról tanúskodnak, hogy 
az Iskola nemcsak a káderképzés 
feladatát teljesiti, hanem a ter
melésben is közvetlenül részt
vesz. Az egyes műhelyek többek 
között villanyhálózat-szerelését, 

/igazdasági gépek javítását, tá
(y/tartály hegesztését, vedrek és 

mosófazeknk készítését vállal-
ták. Az uj tanévben ennek a*  
iskolának is szaporodnak tel**  
adatai, úgyhogy mind a nópta- 
nács, mind a szervezetek és in
tézmények részéről fokozott tá
mogatást igényel. Kiss Endre.

momra is nagyszerű pihenést, fel
üdülést jelentett.

Most kipihenten, friss erővel 
térek vissza munkahelyemre ők 
örömmel mesélem el élményeimet 
m ti n ka t á r <;> im n n k.

Marosi József,
a szamosujvári „December 21" 
fodrászipari szövetkezet elnöke



Az MVK testnevelési rendszer bevezetése 
sportéletünk fejlődésében határkövet jelent

Népköztársaságunk területén . ma bevezetése határkövet jelent sport- betudhatók az MVK próbák közé
már közel 300 ezer MVK pályázó 
van. Ez a szám annál is jelentő
sebb, mert a pályázók 28 százaléka 
a női dolgozók közül került ki- 
Nem vitás, hogy a nők ilyen arányú
részvétele 
a sportba

ia nagy fejlődést jelent 
való bevonás szempont

életünk fejlődésében és világosan 
bizonyítja Pártunk és kormányunk 
mindenre, igy a testnevelésre is ki
terjedő gondoskodását ifjúságunk 
és összes dolgozóink érdekében.

Ma már nyugodtan megállapíthat
juk, hogy falvainkban jelentős mér-

ts. Egyes 
nokban a 
zottságok 
mert nem

tartományokban és rajo- 
Testnevelési és Sportbi- 
mulasztást követtek el. 
vezették át a Falvak Ku-

jóból, ha tekintetbe vesszük> hogy fékben bevezettük és megerősítettük
a múltban a burzsoá-földesuri rend-
szét érdekeinek megfelelően a nők 
teljesen ki voltak zárva a sport
életből.

Az MVK testnevelési rendszer

az MVK testnevelési rendszert. Ha
zánkban a Temesvár-tartományi 
rajonok érték el a legnagyobb ered
ményt. A Falvak Kupájában elért 
eredmények úszásban és atlétikában

pájában elért megfelelő szinteket 
az MVK szintek közé is.

Minél több ifjút szervezünk be az 
MVK állami testnevelési és sport
rendszerbe, annál több elszánt har
cost nevelünk a termelés fokozása, 
a szocializmus megvalósítása és a 
béke megvédéséért vívott harc szá
mára.

Hét uj országos rekord a RNK 1951. évi 
atlétikai bajnokságain

' KOLOZSVÁR. — A RNK 1951 
. évi atlétikai bajnokságainak küz

delmei vasárnap ünnepélyes kere
tek között befejeződtek. A négy
napos versenyen női- és férfi atlé
táink 7 uj országos rekordot állí
tottak fel. A moszkvai hármas ta
lálkozón és a berlini Főiskolai 

. Világbajnokságon elért kitűnő tel
jesítmények után, a RNK 1951 évi 

; bajnokságain versenyzőink olyan 
rekordokat döntöttek meg, amelyet 
12 év óta nem sikerült férfi

m. 500 un- női ifjúsági síkfutás: 
Talmaceanu (Lokomotiva) 1.21.8 
mp., országos tekerd. A fenti re
kordokon kívül Taifas Sicoe Ale
xandra a 100 m.-es női síkfutásban 
12.5 mp.-es idő alatt beállította a 
rekordot. A többi versenyszámok
győztesei a , következők:

Férfi versenyszámok: 400 
gátfutás: Truica (Hadsereg)

400 m. síkfutás: Treyball (Hala
dás) 61.9 mp. Magasugrás: Balázs 
Jolán (Haladás) 148 cm. Gránát
dobás: Hoffmann (Haladás) 43.24 
m. Diszkoszdobás: Georgescu (Te
mesvár) 38.97 m. Távolugrás: Ta- 
corian (Vasas) 514 cm. 800 m. sík
futás: Treyball (Haladás) 2.26.5

m mp. Sulydobás: Campeanu (Tudo- 
55*1  mány) 11.98 m. Gerelydobás: Mik- 

mp. 3000 m. akadály verseny:. Fi-; Hona (Tudomány) 37.83 m.
reá (Dinamó) 9.33.2 mp. 110 m. Ifjúsági ■ fiu-versenyszámok: 400

: atlétáinknak elérni. Mind a távol
ugrásban, mind a gerelydobásban 
Wiesenmayer, illetve Zamfir tel
jesítménye európai viszonylatban 
is kitünő. ^z egyes versenyszá- 
mok győztesei a következők:

gátfutás: Wittmann (Temesvár) 16 m. gátfutás: Fagadau (Temesvár) 
mp.100 m. síkfutás Prisiceanu 59.9 mp. 200 m. síkfutás: Flóra
(Dinamó) 10.9 mp. 800 m. síkfutás: 
Pop Victor (Vasas Sztálinváros) 
1.54.8 mp. Kalapácsdobás: Dumitru 
Constantin (Lokomotiva) 50.80 m. 
Magasugrás: Sőtér (Hadsereg) 193

Gusztáv (Tudomány) 24.1 mp. Ma
gasugrás: Knaler (Lokomotiva) 170 
cm. 3000 m. távgyaloglás: Balacea- 
nu (Dinamó) 14'09.2 mp. Sulydobás:
Coveianu (Vasas) 14.21 m. • Hár- 
masugrás: Sorin (Bukarest) 12.90 

Régi rekord- Stoichitescu 716 cm. (Dinanio) 22.4 mp. Diszkoszdobás: m. 1000 m. akadály verseny: Fa-
Gerelydobás': D Zamfir (Dinamó) Ne^utiu (Haladás) 42.55 m. 10.000 gadau (Temesvár) 2.55.7 mp. 1500
62.80, országos rekord Régi re- m' Dinu Cristea (Vasas m., síkfutás: . Vagaj , (Tudomány)
kord: Vamanu 62.59 m 200 rá. női( BuJc) 32.48.7 mp. Hármasugrás: 4.18.8 mp. Diszkoszdobás: Purdea

Wiesenmayer I. (Dinamó) 14.06 m. (Dinamó) 43.09 m. Női ifjúsági ver.
400 m. síkfutás: Savéi (Dinamó) senyszámok: Gerelydobás: Bér-

natchi (Temesvár) 33.22 n. Disz-

Távolugrás: Wiesenmayer (Dí- „ ■ .
' namo) 722 cm. Országos rekord. cm" 200 Stoeneseu

síkfutás: Taifas Sicoe (Tudomány) 
_ 26.1 mp., országos rekord.. Régi 50.2 mp. 1500 m. síkfutás: Talme- 

eiu 4.00 mp. 5000 m. síkfutás: Du
rekord: Claudie Ruse 26.2 mp. 
Férfi gérelydobás: Coaca (Dina
mó) 69.47 m., országos rekord Ró. -raltru .(Dinamó) 15.34.8 .mp. 10.090 

m.-es tavgyaloglas: Paraschivescu 
(VÖrÖsz Lobogó Bük.) 47.25.6.

gi rekord: Rusu Teodor '67.36 m. 
Női gránátdobás: Miklós Ilona

koszdobás: Vornicu (Piatra Neamt) 
30.37 m. 200 m. síkfutás: Marx 
Ilona (Tudomány) 27,6 mp.

(Tudomány) 45.60 m., országos. re- Női versenyszámok: 80 m. gát
kord. Régi rekord: Zbarcea .45.00

A négynapos" országos atlétikai 
bajnokság a versenyzők felvohu-

futás: Lassel (Tudomány) 12.8 mp. lásával fejeződött- be.

HATVANEZER NÉZŐ ELŐTT a BUKARESTI HADSEREG/ . A „HERBÁK' JÁNOS”-MÜVEK
VASAS ÉS DINAMÓ VERSENYZŐI GYŐZTEK A FELEKI csapata nyerte a tartományi láb-:

. HEGYI AUTÓ- ÉS MOTORKERÉKPÁRVERSENYEN • • dárugó bajnokságot a II. csoport' 
bán, a szamosujvár! állami gazda.

sereg) 4.07-57 mp. 600 kbc. en ság csapata ellen elért 2:1 (0:1) 
felüli oldalkocsjgép: Gheorghe arányú győzelmével, a kolozsvári 
(Hadsereg) 4.02.7 mp. Versenyen Spárták együttese szép játék után 
kívül Spiciu (Hadsereg) 4.24 30 1:0 (0:0) arányban győzött Tordán 
mp. Autóverseny: Bodnareneo a Vasas ellen. Texttla—Haladás 
(Vasas) 3.57.11 mp. 2 literen !e- 4;0 (2:0). Désen: Lokomotiva-VÖ- 
lüli motorral: Calcianu (Vasas) rös .Lobogó (Torda) 3:1.

Eredményesen teljesiti feladatát 
a Kolozsvár-tartomás^yi 

állategészségügyi osztálya
Az állatállomány' növelése a 

néptanácsok feladatköréhez tarto
zik. A Kolozsvár-tartományi nép
tanács az állategészségügyi hálózat 
megszervezésével, kiszélesítésével 
biztosítja az állatállomány növelé
sét.

A tartományi nép tanács különös 
súlyt helyezett a sertésbetegségek 
megakadályozására. Himlő elleni 
védőoltással például 47 ezer ser
tést oltottak be. Nagyméretű ak
ciót indítottak a pestis, sertésor- 
bánc megelőzésére. A rajoni nép
tanácsok állategészségügyi szakem
bereinek bevonásával és a községi 
néptanácsok segítségével két hó
nap alatt orbánc betegség ellen
kezel 12 ezer sertést oltottak be. , 

A juh-himlő megakadályozására, 
— rövid idő alatt 17 ezer juhot 
oltottak be. a múltban • rühesség 
következtében nagyon sok juh el
hullatta gyapját. Tudományos vé
dekezéssel ezt a betegséget csak
nem teljesen- kiküszöbölték és igy 
a rühtelenitett juhok a szövőipar 
részére nagymennyiségű nyers
anyagot biztosítanak. Julius hó
napban például 10 nap alatt 48 
ezer juhot fertőtlenítettek. Az ál
lami gazdaságokban, 12 ezret, az 
egyéni gazdálkodóknál pedig több, 
mint 70 ezer juhot védtek meg a 
rühességtől. A községekben és fal
vakban az állategészségügyi fele
lősök irányi fásával 6—6 tagú cso
port, ellenőrizte az állatállomány 
egészségügyi helyzetét. Az állat
egészségügyi csoportok ■ munkáját

támogatták a falvak dolgozó föld
művesei.

A szarvasmarha-tuberkulózis fel
kutatásával és megakadályozásával 
szintén komolyan foglalkoztak az 
illetékesek.. Az állategészségügyi 
csoportok a kolozsi és dési ál
lami gazdaságokban 4 nap alatt 
több mint 500 tehenet vizsgáltak 
meg. A beteg állatokat elkülöní
tették. Ezenkívül 180 szarvasmar
hától vettek vért ellenőrzés és kí
sérletezés céljából.

Még a tavasz folyamán akció 
indult a marhabögöly irtására. E 
betegség nagy károkat okozhat a 
bőripar számára Is, amennyiben a '
bőr alá kerülve, azt lyukacsossá 
teszi. Több mint 20 ezer marhát 
kezeltek ki a fenti betegségből. Az 
elhasznált 3000 kiló Nitroxan 
gyógyszert a tartományi népta-
nács teljesen ingyen utalta ki.

A különböző fertőző h -ttegségek 
terjedését elősegíti az elpusztult 
állatok felületes elföldelése. En
nek kiküszöbölésére a tartomány 
területén október 1-ig 50 dögkut

.építését fejezik be. A dögkutak 
oldalait kővel rakják ki, tetejét 
befedik. .

Ezek az eljárások biztosítják ál- 
‘ latállományunk megvédését a kü
lönböző betegségektől. Az óvin
tézkedéseket, tovább fokozzák a 
rajoni és községi néptanácsok ál
lategészségügyi osztályai, hogy 
minél nagyobb számra emeljék az 
állatállományt.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ Ludas Matyi. 

(Színes film.) Előadások kezde’e- 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnan dél-
előtt 11 órakor mat:né

NÉPMOZGÓ (POPULAR): 
emberek. (Magyarul beszélő 
Előadások kezdete- 3 5 . 1

Báto; 
fiimi 
és “

órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné. Pénztár naponta 2 
órától nyitva.

HALADÁS MOZGÖ (volt Cap: 
tol); Üdvözlünk. Moszkva! /Zenés 
Plmalko'ás.) Előadások kérdje 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap. délelőtt 
II órakor matiné. , .

: URÁNIA MOZGÖ: Hétfőtől: 
Nasztratin Hodzsa kalandjai. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-

kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
s matiné.

" VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Tá
vol Moszkvától. Előadások kezdete: 
4. 6 és ,8 órakor. Vasárnap dél- 

’i órakor matiné
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Er

dei történet. (Színes film) és Va
rieté (zenés film). Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor, Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.
'UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 

10—16-ig: Híradó. — Citrom-ker
tek szervezése a Szovjetunióban. — 
üt a győzelem felé: — Lesvőzzük 
a tüdőbait. — Mesebeli lovak 'szí- 

. nes \ ■ ■ ■

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja Kezdete este 9 5-akor-

KOLOZSVÁR. — Vasárnap 
délelőtt 60.000 néző előtt ren
dezték meg a Feleki-hegytetőn 
a RNK 1951. évi autó- és mo*  
torkerékpáros hegyi baánoksá- 
gajnak küzdelmeit- A 12 ver- 
sonyszámból álló versenyen a 
bukaresti Hadsereg, Vasas és a 
Dinamó motorosai valamennyi
számban uj országos pályaesu- . 
esőt állítottak tel, ami az év ! 
egyik legnagyobb teljesítménye 
volt... Az egyes versenyszámok 
győztesei: 500 kbc. lánc-gép: La*  
zarescu (Hadsereg) 3.35.30 mp. 
100 kbc- sportgép: lonita (Had
sereg) 6.03.8 mp. 125 kbe. sport
gép: Nedeleu (Dinamó) 5.00.16 
mp. 750 kbe. sportgép: Burca 
(Dinamó) 3.37.27 mp. 250 kbc. 
sporfgép: Dumítraehc (Hadse
reg) 4.14 6 mp. 350 kbc. vei seny- 
gép: Voieulescu (Hadsereg) 
4.06.6 mp. 500 kbe. versenygép: 
Sadeanu (Hadsereg) 3.30.03 mp. 
500 kbc. Cardan-gcp: Alexan- 
drescu (Vasas) 4.02.03 mp. 350 
kbc. sportgep: Antonescu (Had-

3.34.9 mp.
A RNK 1951. évi autó- és mo-

torkerékbáros Jiegyi versenyé
nek győztesei aszinajai, pr°<Wli 
es feleki verseny után a követ
kező: 125 kbe. Nedelcu 18 n. 250 
kbe.’ Dumitrache 15 p- 350 kbc- 
Antonescu 16 p. 500 kbc. lánc- 
gép Sarateanu 14 p. 750 kbe. 
lánc-gép Burca 16 p. 5C0 tbc 
Cardan-gép Alexandrescu 13 p. 
600 kbc. alatti oldalkocsi gép 
Gheorghe 12 p. 600 kbc. felüli
gép Sandu 12 p. 350 kbc. 
senygép Voieulescu 13 p. 
kbc. versenygép Sadeanu

ver-
500

14 i).
2 literen aluli autóval Dnmtt 
rescu 16 p. 2 literen felüli autó
verseny győztese Caleiaau 13 
ponttal.

MINDHÁROM KOLOZSVÁRI CSAPAT VERESÉGET SZENVEDETT 
A VASÁRNAPI LABDARUGÓ BAJNOKSÁGBAN

.Az elaöosztályu labdarugó baj
nokság vasárnapi 14. fordulójában 
több meglepetésszcrü eredmény 
volt. A kolozsvári Tudomány Bu
karestben 35 ezer néző előtt nagy 
küzdelem után vereséget szenve
dett a Láng együttesétől. Ered
mények: Láng (Bukarest)—Tudó, 
mány (Kolozsvár) 4:2 (2:0), Láng 
(Petrozsény)—Lokomotiva (Buka
rest) 0:0. Marosvásárhelyen: RA
TA—Haladás ICO 1:0 (0:0). Ara
don: UTA—Lokomotiva (Temes
vár) 2:1 (2:1). Sztálin városban: Di- 
namo—Hadsereg (Bukarest) 1:1

(1:1). Temesváron: Dinamó (Buka-
rest)—Tudomány 2:0 (0:0).

A másodosztályú labdarugó 
nokságban az aranyosgyéresi 
sas 2:0 (1:0) arányban győzött

baj- 
Va. 
K<>-

Jozsváron a Hadsereg ellen, míg a 
kolozsvári Lokomotiva 3:2 (1:2) 
arányban vereséget szenvedett 
Szcbcnben a Vasastól. Nagyvára
don: Lokomotiva—Vasas (Nagy
bánya) 3:0 (2:0). Krajován: Had. 
sereg—Lokomotiva (Arad) 2:1 
(0:0). Rcsícán: Láng (Medgycs)— 
Vasas 2:1 (0:0), Lupényban: Láng 
—Lokomotiva (Szatmár) 3:1 (2:0).

AZ I. OSZT. BAJNOKSÁG
ÁLLÁSA:

L Hadsereg B. 14 9 4
2. Dinamó B. 14 9 3
3. Haladás ICO 14 7 3

1
2
4

28: 9 
35:17

22
21

30:23 17
4.
5.
6.
7.

V. L. UTA 
Láng - Bük. 
Láng Petr.
D. Sztálinv.

8. Tud.
9.

10.
11.
12.

2.
3.
4.
5.
6.

Lók. 
Lók. 
Tud. 
Lók.

Kol.
RATA 
Tem.
Tem.
Bük.

A II.

Hads.
Vasas

14
14
14
14
14
14
14
14
14

5
5
5
5
5
5
3
3
2

6 
5
4
4 
3
1
4
3
2

3 22:19 16
4
5
5
6
8
7
8

10

22:18 15
18:16 14
22:27 14
24:27 
19:25 
19:29 
10:27 
15:29

13
11
10

9
6

OSZT. BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

Kraj.
Szeb.

Vasa Gyéres 
Láng Mcd. 
Lók. Nagyv. 
Lók. Szatm.

7. Hads. Kol.
8. Lók. Arad
9.

10.
11.
12.

A

Lók. Kol.
Vasas Nb.
Láng Lup.
Vasas Rés.

14
14
14
14
14

9
7
6
6
7

14 7
14 6
14
14
14
14
14

6
4
4

1
4
5
4
2
2
2
2
4
4

3 4
2 0

4
3
3
4
5
5
6
6
6
6
7

12

28:19 
25:18 
22:17 
22:15
2019 
21:25 
28:24 
26:24
26:21 
17:22 
15:22
13:37

19
13
17'
16
16
16
14
14
12
12
10
4

MAGYAR N. B. 1. EREDMÉ
NYEI:

Bástya—Szombathely 4:1. Hon
véd—Dorog 6:3. Vasas Kinizsi 2:0. 
Diósgyőr—Sortcx 1'0. Dózsa—Győr 
4:2. SalBTC—Petőfi 2:1, Szegedi 
Honvéd—Csepel 1T.

Ónixul Poügraíic Nr. 7 Cluj, lntrepr. Ind. de Stat, Str. Brossai Nr. 7.

Közlemények - ■
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Több 

felhő, a déli és keleti tartományok
ban kisebb eső, esetleg záporeső. 
Mérsékelt északkeleti szél. A hő
mérséklet lassan csökken. Kolozs
váron vasárnap hajnalban 10 fok, 
délben 27 fok volt, a légnyomás 757 
mm., süllyed.

' Apróhirdetés' ;
KERESEK négy kárpitozott szé

ket, világos fából. Címeket „Szék” 
jeligére a kiadóba. — VESZEK te
lepes rádiót. Vörös Hadsereg-utja 
86. — KÖZÉPKORÚ mindenest 
azonnal felveszek. Wilson-utca 3, 
földszint.

Elveszett iratok
PIERDEKI Uh At TI'

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii íor le 
declará nule de drept in máinile 
oricui s'ar afla:

DIRECTIUNEA 3 A REGIONA- 
LA TRÁNSPORTUL AUTÓ CLUJ 
garajul Transportul Cluj. Buda! 
Nagy Antal Nr. 32, autorizatie de 
circulatie a autocamionuhü cu Nr. 
2683, circulatie 37062. eliberat de 
Militía Bucuresti.

SZABÓ ESZTER Cluj, Str. De- 
portatílor Nr. 36, permis de bi 
ciclcta Nr. 1735. eliberat de Mili- 
tia Cluj.

CENTRUL SANITAR si Entiepi- 
demic Regionala Cluj. Str. N. Bal. 
ccscu Nr. 25, permis de biciclcta 
Nr. 1297, eliberat de Militía Cluj.

FARCAS SIMION Cluj, Str. Mi- 
ncrílor Nr. 68—70. carnet de so. 
feur Nr. 5979, eliberat de Militía 
Cluj.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
két kartáncosnői állásra ver
senyvizsgát hirdet 1951 szentem*  
bér 13-án déli 12 órára az Opera 
helyiségében írásbeli jelentke
zéseket naponta 8—2 között fo

gad el a titkárság.

LOTTÓ SPECIAL 
(Különleges Lottó) 

Egv számmal is nyerhet! 
HÚZÁS SZEPTEMBER 12-ÉN! 

Egy sorsjegy ára 100 lej! 
Siessen, vegye meg sorsjegyét!

MAKULATÚRA PAPIROST 
veszünk nagy tételben 

APROZAR.
Dózsa György-utca 24—26

Féreqirtqst
és egyes bútorok fércgtelenité. 
sét DEÁK mérnök vezetése 
alatt vállalja METALURGTA 
szövetkezet, Veréb-utca 5 szám.

Telefon: 24—42.
Rendelések felvétele: Molotov- 
utca 17 szám. Telefon: 19—07.

Fclrtös szerkesztő:

Szerkesztőséit:

LÁZÁR JÓZSEF

norca-ut 6. H.
emelet Telefon, tő—35. Kiajfi- 
hlvatal: Molotov-utca 16- Tele

fon: 19—1L

Taxa pwt. plit. in nőm. conf. Dir. Gén. PTT. No, 89925—1948.


